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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit une matrice A = ((ai,j)) ∈ Mn(K) et deux indices (k, l) ∈ [[1, n]]2.

1. Déterminer les matrices AEk,l et Ek,lA.

2. Trouver toutes les matrices A ∈ Mn(K) vérifiant : ∀B ∈ Mn(K), AB = BA.

Solution :

1. On sait que A =
∑

i,j=1...n ai,jEij donc

AEk,l =
∑

i,j=1...n

ai,jEi,jEk,l =
∑

i,j=1...n

ai,jδj,kEi,l =
∑

i=1...n

ai,kEi,l

Ek,lA =
∑

i,j=1...n

ai,jEk,lEi,j =
∑

i,j=1...n

ai,jδl,iEk,j =
∑

j=1...n

al,jEk,j

2. Si pour tout B ∈ Mn(K), AB = BA, alors en particulier, pour tout k, l ∈ J1, nK, Ek,lA =
AEl,k et donc

∑
i=1...n ai,kEi,l =

∑
j=1...n al,jEk,j . Mais la famille (Ei,j) est libre donc cette

égalité n’a lieu que si ai,k = 0 pour i 6= k et si ai,i = aj,j pour tout i, j ∈ J1, nK, autrement

dit que si A est scalaire. Réciproquement, si A est scalaire alors elle commute avec toutes

les matrices de Mn(K).
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